

λεύς, γινότανε πολλές λόγος για τον Βιλλεγκέν. "Όλοι οι άγγελοφόροι που κατέφταναν, ύμνιούσαν την άνδρεία του και την ανδρεία των στρατιωτών του.

—Νομίζεις, έλεγαν, πως μιά πόρτα τους ξεσκονίζει και τους πετά στή φωτιά κι' ότι έχουν φερταίσι φτερά στις πλάτες των αλόγων τους! Πετούνε από πόλι σε πόλι κι' από φάση σε φάση!...

Παντού όπου έβραζε ή μύχι και χινόταν ποτάμι το αίμα, οι δραγόνιοι ήταν πρώτοι και καλύτεροι.

Έξη δολοφόρα χρόνια πολέμησαν λαοσυνομένα, άθρομητα, πήγαν κάτσα, υπήκαν σε πολιτείες, ως που μιά μέρα, φροτισμένοι δόξα, μιά βαρυστημένη κι' άποσταμένη, βότσα από την ίσογραφη της ειρήνης με την 'Ολλανδία, πήγαν και στάθηνσαν στο φρούριο του Μπέου—ότ—Τζοί.

Έξήτησαν εκεί από τον άρχηγό τους τη χώνη να γυρίσουν στις πατρίδες των. Από 450 που ήταν στην άρχη, είχαν άπομεινει δεκατέντε!...

—'Όχι!... 'Όχι!... Ποτέ!... φώναζε ο γενναίος ταγματάχος. Σηκωθείτε όρθιοι!... Έμιαρος!... Πόιν χωριστούμε, θά πάμε να ίδουμε τον βασιλιά!

—Τόν βασιλιά! Και γιατί; Σεχνάτε, ταγματάχα, πως τάδε πάντα μάς μας γιατ' ντυνομάστε, λέει, παράξεννα!

Ο Βιλλεγκέν τους κάταξε με σιμάνση. Τά ρούχα τους ήταν οσιμμένα, λαοποιμένα άπ' την μαυροθή. Τά ποικαμάσι τους είχαν λεικέδες από αίμα!...

—Έμπρός, φίλοι μου, κορυάιο! τους φώναξε. Θέλω να σας παροισάσω στον βασιλιά με την έπισμημό σας στολή. Θά είναι ή τελευταία στολή σας και άξίζει να τών την δείξετε: Τέτοια κοστούμια δέν πωλάνε πια οι πάλαρτζήδες της Γαλλίας!...

Κανείς δέν κατάλαβε το σχέδιο του Βιλλεγκέν, μιά όλο τον ύπαιθροναν. Κορυμασμένοι, φροτισμένοι τά δοξαμένα όλα τους, ξαναάνθησαν στ' αλωγά τους και ξεκίνησαν.

Υστερα από λίγες μέρες έφτασαν στις Βερσαλλίες. Ο Βιλλεγκέν έσταράωνισε τους άνδρας του έξω άπ' την πόλι και ζήτησε να τών δεχθή την άλλη μέρα ο βασιλεύς.

Ο βασιλεύς τών δέχτηκε στας δέκα το πρωί. Τέλειωσε αυτή τη στιγμή το χτένισμά του.

—Που βοίσκωνται οι άνδρες σας, ζώντε ταγματάχα; τόν ρώτησε.

—Στην αλή της τιμής, Μεγαλειότατε!

Ένας ύποψος, ο ντ' Αρσανσόν, που μπήκε αυτή τη στιγμή μέσα, είχε σιγανά στον Βιλλεγκέν:

—Πολύ φοβόμια, ότι θα εξαγρωάσετε τόν βασιλιά. Είδα τους άνδρας σας τώρα που ερχόμουν. Λές και φροσούν καρναβαλιστικά!...

—Δέν τώνε κιντάζατε καλά, ζώντε ύποψογι, άπάντησε ο Βιλλεγκέν.

Ο βασιλεύς σηκώθηκε άπότομα και είπε στους αλόγκους τόν ερωτικά:

—Κύριο, άκούσθηστε με. Πάμε να δούμε τους όμορφους δραγόνους, τους τούς χινόφους!...

Η περίφημη κόρησα Πομπαδού, ή ένδοξημένη του βασιλεύς, είδοσώθηκε άμέσως και κατέβηκε κι' αυτή με τας άκούσθηδες της.

Έτσι, ένα πλήθος λαοφροσόμενων ενέγνων, προβάλε σε λίγο στην αλή του καλατιού. "Όλοι αυτοί είδαν έξαφνα εκεί μπρός τους δεκατέντε δραγόνους, παρατεταγμένους σε μιά γραμμή, φάσσα στον βασιλιά, άκίνητους, με το σπαθί στο χέρι και ντυμένους με τά πιο παράξεννα ρούχα. Μιά ανατριχίλα διέδρασε τούς θεατάς του πρωτοφανούς αυτάρ θεάματος.

### ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΝΘΑΝΕΤΕ

### ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΕΤΕ

Υπάρχουν σήμερα σ' όλο τον κόσμο 41 Δημοκρατία: 14 στην Εύρώπη, 5 στην 'Ασία, 1 στην 'Αφρική και 21 στην 'Αμερική.

—Επίσης υπάρχουν 18 Μοναρχία: 11 στην Εύρωπη, 6 στην 'Ασία και 1 στην 'Αφρική.

—Στην Εύρωπη υπάρχουν ακόμη 2 Πριγκιπάτα και ένα Βασίλειο...

... χωρίς βασιλιά, ή Οθγγαρία!

—Επίσης υπάρχουν στον κόσμο 2 Αυτοκρατορία: του 'Αγγιά και της Αιθιοπίας και τέσσαρα Σουλτανάτα: 1 στην 'Ασία, 2 στην 'Αφρική και 1 στην 'Αμερική.

—Υπάρχει ακόμη και ένα Κράτος υπό την διοίκηση Μπέη: ή Τίβης.

—Τό άρχαιότερο κομμάτιο του κόσμου, είναι τό 'Ιουδαϊκό κομμάτιο της Παράας.

—Σύμφωνα με μιά τελευταία στατιστική, υπάρχουν σήμερα στις 'Ηνωμένες Πολιτείες της 'Αμερικής 2.657.760 σταθμοί άσφαικωτού τηλεγράφου.

—Κάθε χρόνο διά τών σταθμών αυτών διαβιβάζονται 372.000 ραδιογραφήματα, από τά άποια τά 350.000 προφρονται από έμπαρους.

—Ο δόκτωρ Λίνδαλ από την Κολεγκιάνη, διάσημος όφθαλμίατρος, ανέκαμψε τελευταία, ότι τά ανθρώπινα δάδαμα είναι θανατηφόρο δηλητήριο έναντιον όρισμένων βασιλλών.

—Ο Ούλλιαμ 'Εκνορ, ένας από τούς εκκεντωκότερους πολιεκατομμυριούχους του Σιάόου, άπεθανόν τελευταία, έζητησε διά της διαθήκης του να ταποθετηθή... ραδιόφωνο στον τάφο του, για ν' άκούη και στον άλλο κόσμο τις επίγειες ανανιές!...

—Ο σέρ 'Εδγεγοουθ Ντάβιντ, καθηγητής της Ζωολογίας στο Πανεπιστήμιο του Σίδνι εν 'Αυστραλία, ανέκονισσε, τελευταία, ότι ανέκαμψε στους βράχους τών όρειων λόφου παλιοντολογικά λείψανα ήλιείας... 600.000.000 έτών!

—Κατά την λήξασαν πρώτην εξάμηνια του 1930 στα Γαλλικά μόνον βιοσφοδεφεία έγινον ή καταγραφία 500.000 θεμάτων κορυοδείλων, 1.060.000 σαμφών και 1.330.000 φειδιών!

—Σε μιά ασφαλιστική έταιρεία της Νέας 'Υόρκης, ένα καπέλο (παναμάς), είναι ασφαλισμένο άντι... 500.000 δολαρίων! 'Ο περίφημος αυτός παναμάς είναι γεμάτος από ιδιόχειρες ίσογραφές τών μεγαλειέφων προσοπικητήτων της σύγχρονης 'Αμερικής.

—Τό Τηλεφωνικό κέντρο της Νέας 'Υόρκης κορυμασμένο 200.000 ήταλλήσους!

—Οι χωρικοί της Βορειος Ρωσίας προφυλάνε τά μάτια τών βοδιών και τών αλόγων τους με μαύρα γυαλιά, για να μην πάθουν όφθαλμιάσι από την άντανάλασι τών χινόων.

—Στά Τεξάς τών 'Ην. Πολιτειών ιδούθησε τελευταία μιά πρωτότυπη σχολή εκπαίδευσως... παταγάλων.

—Η σχολή αυτή άρθηκε σήμερα 650 μαθητάς και 175 καθηγητάς.

—Επίσης στο Λος 'Αντζελες λειτουργεί από διατίας ένα σχολείο, στο όποιο εργάζονται διάφορα ζώα για να παίζουν στον κινηματογράφο.

—Κατά τις έφετεινές εξετάσεις του σχολείου αυτου έπήρε το δίπλωμά του ένας έξυπνότερος λέων της 'Εταιρείας Μετρό—Γκόλντων.

—Μάγεο, ο όποιος άποδίδει στον θηροδομαστή του έτήσιο εισόδημα 250.000 δολαρίων!...

—Μεγαλειότατε, είτε ή Πομπαδού, οι άνθρωποι αυτοί ύποφρον. Από μερικους τμήει αίμα!... Από που έρχονται; Κιντάζτε τόν άντετρο και τόν έκτο... Είναι ντυμένοι με μετάξι. Τι ιδέα! Πήτε τους να φέγουν.

Τραπέζια, πρόσωπα ενέγνων κριτών και κρινοί εντογούζαν τώρα γήσο άπ' τ' αλωγα τών δεκατέντε δραγόνων. 'Ησαν όλοι κατάκληντοι. 'Ο βασιλεύς όλο και πιο θημωμένος, φώναζε:

—Μήληστε, ζώντε Βιλλεγκέν. Έξήγηστε μου τι σημαίνει το νόο σας αυτό κατάρτο!... Τά καρναβαλιστικά αυτάρ ρούχα που τά βρήκατε:

Τότε ο Βιλλεγκέν, βγάδοντας το καπέλο του και χαρτώντας τους άνδρας του, είπε με σταθερή φωνή στο βασιλεύ:

—Η Μεγαλειότατε σας ως ενδοκώση να συγχωρήση ακόμη μιά φροά, την παράβια αυτή του κανονομίου: 'Η στολές αυτές, Μεγαλειότατε, είναι κανομένες από τις έθροβους σμαίεις, τις όποιες κυριέωσαν οι άνδρες μου!...

Οι αλωγοί βουδάβηκαν. Κι' ο βασιλεύς, ο πεσματάχης βασιλεύς, Λουδοβίκος ο 15ος, προχώρησε μερικά βήματα και χαρώητες κατασπινγνιμένος τούς μυθικούς αυτους ήρωας!...

Η κριτής της αλής είχαν διακούσει!...



Ο βασιλεύς προχώρησε μερικά βήματα και χαρώητες...



Ο βασιλεύς προχώρησε μερικά βήματα και χαρώητες...